
ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ  ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ  ΣΤΟ
ΑΠΕ-ΜΠΕ
Με μια απροκάλυπτη κυβερνητική παρέμβαση, και αφού προηγήθηκε
σκευωρία  σε  βάρος  του,  και  ενώ  διασύρθηκε  από  τους
συναρμόδιους  υπουργούς  ο  κοινοβουλευτικός  θεσμός,  με  την
κατάθεση  φωτογραφικής  διάταξης  σε  τροπολογία,  η  Γενική
Συνέλευση των μετόχων του ΑΠΕ-ΜΠΕ αποφάσισε τελικά την απόλυση
(πρόωρη  λήξη  της  θητείας)  του  Γενικού  Διευθυντή  του
Πρακτορείου, Ηλία Μάτσικα, επειδή, σύμφωνα με την ημερήσια
διάταξη και τη σχετική συζήτηση που διεξήχθη, αυτός δεν άσκησε
προληπτική λογοκρισία στη δουλειά των συναδέλφων του.

Πρόκειται, για παραβίαση της ελευθερίας της έκφρασης, κατάλυση
της δημοσιογραφικής ανεξαρτησίας, αλλά και της αυτονομίας, που
οφείλουν να έχουν τα δημόσια ΜΜΕ και στην προκειμένη περίπτωση
το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ καυτηριάζει, με τον πλέον
έντονο  τρόπο,  την  πρωτοφανή  αυτή  ενέργεια  των  συναρμόδιων
υπουργών-μετόχων του ΑΠΕ, Ι. Στουρνάρα και Δ. Σταμάτη, αλλά
και του κυβερνητικού εκπροσώπου Σ. Κεδίκογλου, που είναι και
τακτικό μέλος της ΕΣΗΕΑ, καθώς και του Γεν. Γραμματέα ΜΜΕ Ι.
Παναγιωτόπουλου.  Παραβαίνοντας  κάθε  έννοια  πολιτικής
δεοντολογίας έδωσαν εντολή στους δημοσιογράφους του ΑΠΕ να
ακυρώσουν δύο τηλεγραφήματα, που ήταν απολύτως ακριβή, είχαν
ήδη αναρτηθεί και αφορούσαν:

Το  τηλεοπτικό  μήνυμα  του  Πρωθυπουργού,  μετά  την1.
επιστροφή του από το Παρίσι και μετά τα γεγονότα στο
υπουργείο Εθνικής ’μυνας.
Τη  λίστα  Λαγκάρντ  και  την  πρόθεση  του  υπουργείου2.
Οικονομικών να απομακρύνει δύο στελέχη του ΣΔΟΕ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ οφείλει με την ευκαιρία να
υπογραμμίσει για μια ακόμη φορά ότι οι δημοσιογράφοι, που
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εργάζονται στην ΕΡΤ και το ΑΠΕ, δεν μπορούν να θεωρηθούν σε
καμία περίπτωση και από κανέναν δημόσιοι υπάλληλοι, επειδή
αυτό,  εκτός  των  άλλων,  δεν  συνάδει  με  τη  συνταγματικά
κατοχυρωμένη ιδιότητα του δημοσιογράφου. Τέλος, η κυβέρνηση
πρέπει να αντιληφθεί ότι η ενημέρωση επίσης δεν συνάδει με
λειτουργία ΔΕΚΟ και πρέπει να τροποποιηθεί η σχετική διάταξη
του νόμου Παπακωνσταντίνου, που ισχύει για τα δημόσια ΜΜΕ,
όπως επισημαίνεται από τους εργαζόμενους και από όλες σχεδόν
τις πτέρυγες της Βουλής.
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